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1 Fysiikkaa tyossa ja arjessa

1.57
a) noin4,86-1018]
b) noin 3700 000]
¢) noin8-10-1*](=0,000000 000 000 08)
d) 90-107]
e) noin2,4-10']
f)  noin 8 000 000 ]
1.58 pienin: PeV =0,00016]
toiseksi pienin: kcal =noin 4 187 ]

kolmanneksi pienin: MBTU noin 1,055 - 107]

(Huom! Brittildisissd BTU-merkinndissd saattaa myds tdysin Sl-jdrjestelmdn vastaisesti olla kdytdssd lyhenne

M = tuhat, jolloin MBTU =1 000 - 1 055,06 ] ~1 055 055 ] ~ 1,055 - 10¢ ] Silloin kuin kiloa eri tuhatta merkitddn
vanhaan brittityyliin M:1ld, megaa merkitddn MM:11d, jolloin miljoona BTU merkitddn MMBTU. Jos ndet
kéytettdvdn yksikkéd MBTU, sinun on hyvd selvittdd, tarkoitetaanko yksikélld silld kertaa tuhatta vai miljoonaa
BTU:ta! Oli mddritelmd kumpi hyvdnsd, tdssd tehtdvdssd MBTU on kolmanneksi pienin yksikka.)

neljanneksi pienin: tTNT eq.=4184 000 000]
toiseksi suurin: TWh=3,6-1015]
suurin: EJ (eksajoule) = 1018 ]

2 Hyva tyoymparisto

3 Mekaniikka

33 2m/s
34 84km/h
38 a) 11m/s
b) 17m/s
c) 28m/s
3.10 Laskuissa voi kayttéa likiarvoa 20 m/s.
a) s=100m
b) s=25m
311 a) 92m
b) 156 m
3.12 a) Merimerkkien nopeusrajoituksen yksikké on km/h, ei nopeusmittarin solmu.
b) Ylinopeutta oli 8 km/h.
313 a) 28m/s
b) Auto kulkee myrskyn nopeudella (21-32 m/s).
3.17 a) 60Nm
b) 210 Nm
3.18 157N
3.23 023m
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Perdamoottorillisen veneen painopiste sijaitsee 1, 7 metrid veneen perastd ja 3,3 metria keulasta.

Koska veneen painopiste on 3,3 metriad keulasta, pitda keulatuen olla 3,6 metria trailerin akselin etupuolella.

a) 0,6bar

b) 19 200N

211 kPa

a) 39,28m/s (x 140 km/h)

b) 19,64 m/s
c) 7856m=80m

a) 19,64m/s
b) 39,3m
c) 19,64 m/s?vastaa noin 2 G:n kiihtyvyytta.

Jarrutusmatka 80 km/h:n nopeudessa on 64 %, kun jarrutuksen alkaessa nopeus on 100 km/h.

Lampooppia

15°C

Kirjan 1. painoksen s. 79 taulukossa virhe: po. 4,2 k], ei J.

Q=1M]

t=46°C

Q=150 M]

a) Q=69M]

b) 19,6 kWh

c) 261

d) 0,022 m3

e) Sahko: 2 €
Polttodljy: 2,60 €
Puu: 1,10 €

6,41/ 100 km

Laakeri supistuu pakkasessa 0,02 mm.

Laakeripesa laajenee 0,23 mm.

a) -

b) 1=999,4+999,4mm-60°C-8-10-°1/°C=999,9 mm.
Kaytdnnossa ikkunalasi pitda mitoittaa valjaksi niin, ettei se ota kiinni kehykseen.

Al=1,0m
Sahkooppia
E=6kWh

a) I=74A

© Tekijat ja Sanoma Pro Oy 2019

01_11_Laskuteht vastaukset_Tekn ammat fyke_19082019.docx



Teknisten ammattien fysiikka ja kemia
ISBN 978-952-63-4545-1 (painettu Kirja)
ISBN 978-952-63-5028-8 (digikirja)

5.24

5.25

5.26

5.27

5.41

5.42

5.43

5.44

5.46

5.47

5.48

5.49

5.50

7.7
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b) R=31Q
) P=390W

P=2300W
P=16 kW

[=23 A - 25 A:n sulake

noin 0,10 €

a) Ri=0,090Q
b) P=144W
a) I=46A
b) R=26Q

c¢) t=6,5h (kidytannossa hyvin paljon vihemman)

a) Rkk=750

b) I=16A
) I1=04A
a) I=17A
b) R=71Q

Vastusten tehot ovat 9,0 W, 12,1 Wja 11,3 W.

Piirin jannite U= 2,2 V.
Kytkennan tehon kulutus P = 58,7 mW.

U=57V
R=3,6 kQ

a) Virta kasvaa 1,5 kertaiseksi.
b) Teho kasvaa 1,5 kertaiseksi.

Materiaalit

Kemikaaliturvallisuus
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Huom! Alla olevat HTP-arvot ovat vuodelta 2016, 1ahde: HTP-arvot 2016. Haitallisiksi tunnetut pitoisuudet,
Sosiaali- ja terveysministerio, julkaisuja 2016:8, internetissa:

http://julkaisut.valtioneuvosto.fi/bitstream /handle/10024/79109/08 2016 HTP-

arvot suomi 22122016 netti kansilla.pdf

a) HTP(8h) =280 mg/m?3
b) HTP(8h) =10 mg/m3
c) HTP(8h)=2500mg/m3

Keskimaarainen tappava annos nieltyna 75-kiloiselle ihmiselle on eldinkokeiden perusteella arvioituna 3 750

mg, joka vastaa noin 375 kpl savuketta.

Aineita ymparillimme
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b) etikkahapon maarad = 21 ml

a) n=0,500mol
b) n=0,333 mol
c) n=2,0mol

10 000-kertainen
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100-prosenttista jddhdytinnesteliuosta on otettava 2 litraa ja siihen on lisattava 3 litraa vettd, jotta saadaan

yhteensa 5 litraa 40-prosenttista liuosta.

a) M= 31,998 g/mol.
b) M=58,1g/mol
c¢) M=105,987 g/mol

a) Veden prosentuaalinen osuus CuSO4 - 5H20:ssa on 36,1 %.

b) Kidevedettoman kuparisulfaatin massa m = 79,9

grammaa.

Ratkaisu riippuu tyopaikasta ja tehtdvasta. Esimerkiksi Saskia-vichyveden Ca-pitoisuus ilmoitetaan 25 mg/I.

Talloin ¢ = 0,000 624 mol/l.

0,025 mol KOH on liuotettu 0,05555 ml:n tilavuuteen
V=2 litraa

0,5249 grammaa

0,075 litraa eli 75 millilitraa vetta

a) c¢=noin 0,143 mol/dm?
b) ionisidos

a) n=0,65moolia
b) m=48,5grammaa

30 grammaa
Kemialliset reaktiot
b) 0,4587 grammaa

b) m=53,7kg

Hapot ja emakset

10.11 pHon 2,49

10.12 4,79 - 10-1° mol/I

10.27 8,93 mol/I

10.28 595 %

10.51a) 0
b) 13,7
¢ 3,03
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d) 11,63
e) 121
10.52 1,30

10.54 0,038 mol/I
10.55 22,93 kg
10.56 55,1 kg

10.57 2,63 mol/dm3

11 Kestdvasti toimiva ammattilainen
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